
 

DISCOURS DE GILLES LURTON 

MAIRE DE SAINT-MALO 

CONSEIL MUNICIPAL DU VENDREDI 27 MARS 2026 

ELECTION DU MAIRE 

 

En ce moment solennel où vous me faites l’honneur de m’élire Maire 

de Saint-Malo, je tiens tout d’abord à vous adresser mes remerciements 

les plus chaleureux pour la confiance que vous m’accordez. 

Je remercie également Daniel Debauve d’avoir accepté, en sa qualité de 

doyen de notre assemblée, de présider l’ouverture de cette séance, ainsi 

que pour les mots bienveillants qu’il vient de prononcer à mon égard.  

Je ne sais pas si je les mérite pleinement, mais je m’efforcerai, tout au 

long de ce mandat, d’en être digne. 

 

Dimanche 22 mars 2026, les Malouines et les Malouins se sont 

exprimés dans les urnes et ont accordé à la liste que je conduisais trente-

trois sièges au sein du Conseil municipal de Saint-Malo.  

Je souhaite leur témoigner toute ma gratitude pour cette confiance 

renouvelée, à l’issue d’un premier mandat qui nous a permis de réaliser 

de nombreux projets, de transformer notre ville, tout en préparant 

l’avenir, celui du Saint-Malo que nous voulons transmettre demain aux 

générations qui nous succèderont. 

Je veux également avoir une pensée particulière pour celles et ceux qui 

nous ont accompagnés durant ce premier mandat et qui, pour différentes 

raisons, ont choisi de ne pas poursuivre leur engagement.  

Je sais que cette transition, après six années d’investissement, peut 

s’avérer difficile, même lorsqu’elle est volontaire.  



Qu’ils sachent que leur contribution restera précieuse et que nous ne les 

oublions pas, que nous ne les oublierons pas. 

 

Je souhaite aussi rendre hommage aux maires qui m’ont précédé depuis 

la réunification des trois villes en 1967 :  

Marcel PLANCHET, premier Maire du Grand Saint-Malo, Louis 

CHOPIER, René COUANAU et Claude RENOULT. 

Grâce à leur engagement, notre ville a su évoluer, se transformer, tout 

en préservant ce cadre exceptionnel qui fait aujourd’hui sa renommée 

et sa beauté. 

Ils ont façonné la ville que nous aimons aujourd’hui. Nous leur devons 

tant. 

Tous ont servi Saint-Malo avec leurs convictions, guidés par le sens de 

l’intérêt général et la volonté d’agir au mieux pour les Malouines et les 

Malouins.  

Leurs portraits, présents au Château de Saint-Malo, rappellent à chacun 

leur engagement.  

Nous sommes les héritiers de cette histoire. Et nous avons, à notre tour, 

la responsabilité de la prolonger. 

Je tiens à leur rendre un hommage appuyé et j’espère me montrer à 

nouveau digne du travail qu’ils ont accompli. 

 

En 2020, très exactement le 3 juillet, lors de l’installation du Conseil 

municipal au Palais du Grand Large, dans un contexte de crise sanitaire, 

je citais André MALRAUX, qui affirmait : « L’homme est ce qu’il a 

fait ». 

Je continue de faire mienne cette pensée aujourd’hui : 



Je serai ce que je ferai, et plus encore, nous serons collectivement ce 

que nous accomplirons. 

Ce que nous ferons, j’en ai cette incommensurable volonté, nous le 

construirons sur le terrain, au plus près des habitants, comme je m’y 

suis toujours attaché depuis le début de mon engagement public. 

Ce que nous ferons, nous le ferons avec humilité, conscients que le 

suffrage universel ne nous élève pas au-dessus des autres ; il nous place 

au service de tous.  

Notre élection ne confère en effet aucune supériorité ni aucun privilège, 

mais impose une forte exigence : celle de toujours œuvrer au mieux 

pour celles et ceux que nous représentons.  

Nous le ferons dans le respect de l’intérêt général, au service de cette 

ville exceptionnelle, connue bien au-delà de nos frontières et qui mérite, 

ô combien, que nous prenions soin d’elle. 

Je mesure pleinement, depuis dimanche dernier, la responsabilité qui 

m’incombe, et je suis prêt à l’assumer pour les six années à venir. 

Je mesure également combien la confiance des Malouines et des 

Malouins nous engage collectivement à être à leurs côtés, chaque jour, 

et à répondre à leurs attentes. 

 

En cet instant particulier, j’ai une pensée émue pour celles et ceux qui 

ont contribué à mon parcours. 

Mes parents et ma famille, d’abord, que j’évoque rarement par souci de 

préserver cette part d’intimité. 

Et René COUANAU, Député-Maire de Saint-Malo pendant vingt-cinq 

ans, auprès de qui j’ai eu l’honneur de servir dans la plus grande 

confiance.  

Par la force de ses convictions empreintes d’humanisme, d’honnêteté 

d’équité et de justice sociale, valeurs que je partage pleinement, par son 



charisme et par sa vision, il a profondément marqué notre ville et a su 

insuffler une puissante dynamique qui fait de Saint-Malo une cité 

enviée et admirée. 

Il m’a permis de grandir dans la vie publique et d’assumer 

progressivement, en tant que Conseiller municipal, adjoint au Maire, 

Conseiller général puis Député d’Ille-et-Vilaine, les responsabilités, qui 

sont aujourd’hui les miennes.  

Disparu il y a un peu plus d’un an, je souhaite lui rendre un hommage 

appuyé, ainsi qu’à toutes celles et ceux qui ont œuvré sans relâche à ses 

côtés au service de Saint-Malo. 

 

 

 

 

Mais au-delà de ma personne, c’est une équipe qui a été choisie 

dimanche dernier.  

Je sais pouvoir compter sur elle pour mettre en œuvre le programme 

que nous avons construit ensemble et qui vise à améliorer le cadre de 

vie, relever le défi environnemental, renforcer la cohésion sociale, et 

faire en sorte que chaque Malouine et chaque Malouin se sente acteur à 

part entière de sa ville. 

 

Mes chers collègues, les fonctions qui vous sont confiées aujourd’hui 

vous engagent. 

J’attends de vous que vous agissiez en toute loyauté et en en toute 

intégrité, dans le plus total désintéressement, animé par ce seul objectif 

de satisfaire l’intérêt général. C’est ce qu’attendent de nous les 

Malouines et les Malouins qui nous ont fait confiance. 



Vous pourrez compter sur des services municipaux dont j’ai pu 

apprécier pendant toutes ces années de mandat, la compétence, le 

professionnalisme et le dévouement.  

Respectez-les, faites leur confiance, et ils seront à vos côtés, toujours 

prêts à vous aider. 

 

Notre Conseil municipal est désormais aussi composé de trois groupes 

minoritaires.  

Je veux qu’ils sachent que tous leurs droits seront évidemment 

respectés. C’est un droit mais avant tout c’est une volonté.  

Je souhaite que les minorités puissent être associées à notre travail, 

contribuer par leurs idées aux actions et réalisations que nous mettrons 

en place, et qu’elles puissent également, lorsque c’est possible, être 

force de propositions, dans un esprit constructif, sans autre arrière-

pensée que celle de servir notre Ville et ses habitants.  

Je me tiendrai pour ma part, à leur disposition s’ils souhaitent me 

rencontrer. 

 

 

 

Enfin, je ne puis ignorer le niveau d’abstention observé lors de ce 

scrutin. 

C’est un signal que nous devons entendre. 

C’est dire combien notre mission est importante : recréer du lien, 

redonner confiance, et susciter chez nos concitoyens l’envie de 

participer davantage à la vie démocratique.  

Nous y travaillerons à travers le développement de la démocratie 

participative, et en mettant en place des commissions auxquelles seront 

associés nos concitoyens.  



 

 

 

 

 

 

Mes chers collègues, 

Il est des villes qui portent en elles bien plus qu’un territoire. 

Saint-Malo est de celles-là. 

C’est une ville qui a su résister, se relever, se reconstruire, sans jamais 

renoncer à ce qu’elle est. 

Ici, chaque pierre, chaque rempart, chaque horizon raconte une histoire 

faite de courage et de liberté. 

 

Comme Gustave Flaubert l’affirmait en parlant des Malouins « Marins 

ou écrivains, voyageurs de tous océans, ce qui les distingue surtout, 

c’est l’audace. » 

 

 

 

 

De Jacques Cartier à Robert Surcouf, de ses marins à ses bâtisseurs, ils 

ont défié les mers, repoussé les limites et ouvert des chemins nouveaux. 



De Chateaubriand à Lamennais, de La Mettrie à Maupertuis, d’autres 

ont donné à cette ville une voix, une pensée, une empreinte que le temps 

n’a pas effacée. 

Mais l’histoire de Saint-Malo ne s’écrit pas seulement avec ses grandes 

figures. 

Elle s’écrit aussi, chaque jour, grâce à celles et ceux que nous ne voyons 

pas toujours. Ces femmes et ces hommes discrets, engagés, qui font 

vivre notre ville et lui donnent son âme. 

Mes chers Collègues, nous ne sommes pas seulement les gestionnaires 

d’une ville. 

Nous sommes les dépositaires d’un héritage. 

Et cet héritage nous oblige. Il nous oblige à être dignes, à être ambitieux 

et à regarder loin, résolument tournés vers l’avenir. 

Alors, faisons en sorte qu’un jour, à notre tour, en toute humilité, nous 

puissions dire que nous avons été fidèles à cette exigence. 

Que nous avons pris notre part. 

Et que nous avons contribué à écrire, ensemble, une nouvelle page de 

l’histoire vivante de Saint-Malo. 


